
2024 ALUMNI SURVEY RESULTS



Our mission is to partner with Christian parents

in educating their children, in the classical tradition,

to think and act biblically, and to pursue academic excellence

in joyful submission to the Lord Jesus Christ.

Providence performed this survey
to evaluate how well we are fulfilling

our mission as a school.



SUR VE Y DE TAILS

69%
surveys completed

(of the total number sent)

$10
Starbucks gift card

offered as incentive for 

completing survey

29
questions per survey

Those pertaining to 

demographics not included 

in this presentation

100%
of all graduating classes 

represented (participation 

by one or more alumni) 

from 2003 to 2024 



OVE RALL  E XPE RIE NCE

47%

35%

15%

3%

Question:

How would you rate your overall experience 

as a student at Providence?

82%
of alumni survey respondents

rated their overall experience as

a student at Providence as

Highly Positive or Positive



OVE RALL  E XPE RIE NCE

46%

26%

18%

4%
6%

1%

Question:

How likely is it that you would enroll your children
at Providence or a similar classical Christian school?

72%
of alumni survey respondents

stated it is Highly Likely or Likely 

that they would enroll their own kids 

at Providence or a similar classical 

Christian school

Those undecided or less than likely to 

enroll cited finances and proximity as 

primary factors in their consideration



OVE RALL  E XPE RIE NCE

Question:

To what degree did Providence equip you

in each of the areas below?

84%

The following percentages of
alumni survey respondents felt they
were Greatly Equipped or Equipped

in each of the five areas stated in our
“portrait of a Providence graduate”59%

27%

12%

2%

Sound Faith & 
Sound Reason

57%
36%

6%

1%

A Strong 
Command Of 

Language

38%

46%

15%

1%

Appreciation
Of Western
Civilization’s

Rich Heritage

58%

37%

6%

A Love Of
Truth, Beauty,

& Goodness

35%

49%

13%

2% 1%

Courageous
Obedience To

God's Word

Courageous Obedience to God's Word:

95%A Love Of Truth, Beauty, & Goodness:

86%Sound Faith and Sound Reason:

93%A Strong Command of Language:

84%Appreciation of Western Civilization’s
Rich Heritage:



OVE RALL  E XPE RIE NCE



94%

6%

ACAD EMIC PR EPAR ATION
Question:

Did you attend or are you

currently attending college?

94%
of alumni survey respondents

attended /currently attend college

Of these,

64% attend(ed) a Christian college, 

28% attend(ed) a secular college

and 8% attend(ed) both



ACAD EMIC PR EPAR ATION

Among the alumni survey respondents who attend/ed college,

college majors are widely varied and include:

• Accounting

• Biology / Chemistry

• Business

• Communications

• Computer Science

• Education

• Mechanical Engineering

• Nursing

• Pastoral Studies

• Political Science

• Sports Management

• Studio Art

• Exercise Science

• Healthcare Administration

• Industrial Design

• Justice / Criminal Law

• Kinesiology

• Liberal Arts



ACAD EMIC PR EPAR ATION

60%

33%

5%

2%

Question:

How well did Providence prepare you for the 

academic rigors of college?

93%
of alumni survey respondents felt 

Highly Prepared or Prepared

for the academic rigors of college 

after graduating from Providence



ACAD EMIC PR EPAR ATION



SOC IAL PRE PARAT ION

15%

40%

35%

7%
3%

Question:

How well did Providence prepare you for the 

social environment of college?

55%
of alumni survey respondents felt 

Highly Prepared or Prepared

for the social environment of college 

after graduating from Providence



SOC IAL PRE PARAT ION



SPI RITU AL PRE PARATI ON

23%

51%

22%

3%

Question:

How well did Providence prepare you for the 

moral and spiritual challenges of college?

74%
of alumni survey respondents felt

Highly Prepared or Prepared for the

moral & spiritual challenges of college

after graduating from Providence



SPI RITU AL PRE PARATI ON

43%

42%

13%

2%

Question:

How important was the Christian faith to you

when you were a student at Providence?

85%
of alumni survey respondents state

that while at Providence their Christian 

faith was Extremely Important or

Very Important to them



SPI RITU AL PRE PARATI ON

77%

15%

4% 4%

Question:

How important is the Christian faith to you now?

92%
of alumni survey respondents state 

that their Christian faith now is

Extremely Important or Very Important 

to them



SPI RITU AL PRE PARATI ON

90%

3%
7%

Question:

Which most closely describes

your church attendance?

90%
of alumni survey respondents

attend church weekly

89% report praying daily or

multiple times per week



SPI RITU AL PRE PARATI ON

40%

43%

17%

Question:

Which most closely describes the

frequency of your Bible reading?

83%
of alumni survey respondents

read their Bible daily or

multiple times per week



In response to the question:

To what degree did Providence instill in you a thirst and love for learning?

Some answers varied but the majority of alumni felt positively in regard to their

Providence education instilling a thirst and love for learning after they graduated.



Overall findings of this survey suggest that we continue
to fulfill our primary mission of preparing students for the

academic rigors of college & life, as well as instilling a strong
biblical foundation for practicing the Christian faith

into adulthood.

SUMMAR Y OF RE SULT S



Further questions regarding this survey may be 

addressed to Headmaster Ryan Evans at 
ryanevans@pccs.org
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